

EXPO  
CENTRAL  
CHINA2007·郑州  
中国中部  
投资贸易  
博览会

大同剪纸王蒙住双眼,剪了一幅蝴蝶送给我们的记者,当然礼不是白送的

## “请晚报多多宣传我们山西”

□晚报记者 邢进

本报讯 昨日上午,在中博会现场采访的记者收受了一份“贿赂”——山西大同剪纸王魏海的一幅剪纸作品。而这次“受贿”的代价,是牢记魏海的嘱托:“请多多宣传我们山西!”

在昨日的展会现场,洋

溢着浓郁黄土风情的山西展团别具一格,吸引了众多关注的目光。在展台一隅,一位身着对襟唐装的老人被众多参会者围在中间。只见他双手高高举过头顶,随着双手灵巧翻飞,红色纸屑纷纷落下,一会儿工夫,一幅栩栩如生的四角蝴蝶剪纸就呈现在大家面前。这位55岁的老

人,是大同煤矿工人,业余剪纸家,当地远近闻名的剪纸王魏海。他的剪纸作品百龙图,曾经入选吉尼斯世界纪录。他本人到过全国100多个城市,还漂洋过海到日本、墨西哥等国,展示中国的剪纸艺术。

魏海琢磨剪纸艺术已经有30多年了。与其他剪纸艺

术家不同的是,他有一手盲剪、盲撕的绝活。也就是说,他可以蒙上双眼,用剪刀剪出、双手撕出精美的剪纸作品。这番介绍,让记者瞠目结舌。魏海看着记者的表情,不禁微微一笑,当即用红布蒙住双眼,叠好红纸,手持剪刀,开始飞快地展示他的盲剪绝活。不到两分钟,这幅剪

纸就完成了。魏海解下蒙眼的红布,展开剪纸说,这幅也是蝴蝶,比刚才盲撕的那幅多了一个角,是五角蝴蝶。看着记者惊讶的表情,魏海老人慷慨地把这幅剪纸作品递到记者手里:“送给你了,希望你们晚报多多宣传我们山西,宣传我们大同,我们山西大槐树下,是咱的老家。”



## 美女拍个不停 “诸葛亮”也不禁“手痒痒”



▲两位礼仪小姐被精彩的展览吸引,拿起数码相机拍个不停。

▲昨日的展会上,“诸葛亮”也来凑热闹,不过他手里拿的不是羽扇,而是一部数码相机。

晚报记者 马健 图

5名湖南客商一时打不上出租车  
希望晚报采访车送送他们

## 从会展中心到未来路 他们掏出50元当车钱

我们的司机当然不会收了

□晚报记者 邢进

本报讯 昨日上午,万商云集的中博会现场,送记者前往采访的本报司机弓永奎客串了一把“义工”,义务将5名急于赶到市内办事的湖南张家界客商送到了可以打到出租车的地方。

昨日上午10时30分,本报司机弓永奎正在国际会展中心停车场等记者采访归来。5名挂着参会证、满脸焦急的人向他走来。他们告诉弓师傅,他们来自湖南张家界,参加完中博会开幕式后,准备到市内办事。但是由于交通管制,出租车不能开到国际会展中心附近,他们也就无法叫车。因为路况不熟,他们也不知道往哪里走、走多远才可以叫到出租车。看到本报采访车上“郑州晚报”的字样,他们就贸然前来求助了。“希望师傅能帮帮忙,把我们送到能叫到车的地方就可以了。”

热心的弓师傅二话没说,当即答应了湖南客商的求助。他开着本报的采访车,将三男二女5名客商一直送到未来路。这里属于交通管制之外的范围,又很繁华,可以很方便地打到出租车。5名客商下车后,非常感动,一再向弓师傅道谢:“如果不是你送我们,还不知道要步行到什么时候。”他们拿出50元钱,执意要弓师傅收下。弓师傅无论如何也不肯拿:“你们远来是客,我是主人,主人帮助客人,那是天经地义的事情,怎么能收你们的钱啊!”湖南客商只好将钱收了起来,冲着弓师傅直伸大拇指。

这5名客商诚挚地邀请弓师傅到湖南张家界做客:“张家界也是我们湖南这次重点推荐旅游城市,欢迎热心的河南人到我们张家界做客!”并一再叮嘱弓师傅,到了张家界一定要联系他们,“我们也要尽地主之谊”。

中国食品名城——漯河 系列报道之三

# 食品安全:保卫食品名城的“生命线”

核心提示:

市场上,每10根火腿肠有5根出自双汇;在香港,漯河肉制品占全港总需求的1/4以上;在北京,来自漯河的肉制品、无公害蔬菜在市民菜篮子中占1/4多;在离拉萨300公里的小镇上,漯河饮料摆上了小商店的柜台……漯河,正在成为吊起中国人胃口的城市。

2006年是漯河食品安全取得重大突破的一年。

作为第一个“中国食品名城”,食品行业是支撑漯河经济的头号支柱。身兼市食品药品安全委员会副主任的主管副市长孙运锋曾多次强调:食品安全是漯河的生命线,全市上下必须不断强化食品安全责任意识、风险意识、忧患意识,确保食品安全万无一失。

### 食品安全:永不言收兵的战场

近两年,漯河市着力构建政府监管体系、行业自律体系、社会监督体系“三大体系”,积极实施生产标准化、流通规范化、监管网络化等“五化工程”,把食品安全作

为一个永不言收兵的战场。

去年以来,市食品药品安全委员会成功地组织实施了元旦至春节期间食品安全专项整治、小麦粉专项整治、第四届中原食品节期间食品安全专项整治、夏令食品安全专项整治等,市人大、市政府领导同志还多次亲临专项整治行动现场,督导并及时解决遇到的问题,确保食品安全专项整治顺利推进。

### 治本之策:强力推进安全体系建设

作为全国食品安全信用体系建设、食品安全保证体系建设“双试点”城市,漯河市在食品安全信用体系和保证体系建设试点工作中注重诚信机制和保障机制的建立

健全,先后出台了《漯河市食品安全信用标准制度》、《漯河市食品安全信用分类管理办法》等7项制度,同时在试点企业推行中国食品工业协会、中国肉类协会制定的《肉类行业企业生产经营档案示范文本》、《粮食行业小麦粉加工企业生产经营档案示范文本》等,指导企业按照文本要求规范生产、经营和管理。

与此同时,市食品药品安全委员会指导有关监管部门和试点企业建立食品安全监管档案和食品安全生产经营档案,以此实现“产品有标准、管理有制度、操作有规程、过程有记录、逆向可追踪、产品能召回”的目的,不久前受到漯河督导试点工作

的国家食品药品监督管理局有关负责人高度评价。

### 优胜劣汰:建成一批“放心”直营店

为了较好地解决制约农村食品安全水平提高的深层次问题,漯河政府大力实施“万村千乡市场建设工程”,通过发展一批、收编一批、退出一批、淘汰一批等得力措施培育了一大批乡村小超市;鼓励汇通集团等龙头食品企业将专卖连锁营销网络延伸到乡村,建成一批“放心”食品直营店;市财政拿出70万元补贴食品超市进村,各县区也落实了配套资金,极大地调动了有条件的农民创办乡村食品超市的积极性,使全

市乡村食品小超市迅速增至800多家,形成了覆盖全市农村的“放心”食品流通网络,改变了广大农民的食品消费习惯,为提高农村食品安全水平打下了坚实的基础。

今年1月12日,国务院派出的全国食品安全专项整治工作组检查组来漯检查,对双汇集团、龙云集团、雪健公司、小胖统领、双汇商务酒店等食品生产加工企业、流通企业和餐饮企业现场检查,对食品生产加工企业和流通企业高水平的产品质量安全赞不绝口,充分肯定了漯河市食品安全专项整治取得的成绩,让漯河人再次感受到“中国食品名城”的自豪。